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3. Feladatsor

L. Feltételes valoszintiség, események fiiggetlensége, teljesen fiiggetlen események

1. Két ritka fertdzés mindegyikének eldéfordulasi valdszinfisége 10°. Mit tudunk mondani
annak a valdszintiségérol, hogy:

- legalabb az egyik,
- mind a kettd el6fordul?
2. Hatarozza meg az alabbi tablazat alapjan, hogy melyik esetben fliggetlen az A és B

esemény:

P(A) P(B) P(A+B)
1. eset 0,1 0,9 0,91
2. eset 0,4 0,6 0,76
3. eset 0,5 0,3 0,73

3. Egy adott népesség vércsoportjdnak eloszlasat adja meg az alabbi tablazat

A B AB 0
Rh+ 34% 9% 4% 38%
Rh- 6% 2% 1% 6%

A tablazat alapjan valaszoljon az aldbbi kérdésekre:

Mi annak a valdszinlisége, hogy egy taldlomra kivalasztott személy vércsoportja 0-4s?

Mi annak a valdszinlisége, hogy egy talalomra kivalasztott személy vércsoportja Rh- ?

Mi annak a valoszinlisége, hogy egy hazaspar mindkét tagja Rh-?

Mi annak a valdszinlisége, hogy egy talalomra kivalasztott személy Rh-, ha 0 vércsoporti?
Milyen feltételezést, sszefliggést hasznalt a szamitashoz?

4. Tekintsiik azt a kisérletet, amelyben kockéval kétszer dobunk egymas utan. Legyen
A={az els6é dobas eredménye paros szam}

B={a masodik dobas eredménye paratlan szam}

C={mind a két dobas eredménye paros, vagy paratlan}

Teljesen fliggetlen-e a harom esemény?

5. Egy évfolyam hallgatdinak 25% matematikabol, 15%-a fizikabol és 10%-a matematikébol
¢s fizikdbol jelesre vizsgazott. Mi a valdszinlisége annak, hogy egy taldlomra kivalasztott
hallgat6

a.) osztalyzata matematikabol jeles, ha fizikabol jeles;

b.) fizikabdl jeles az osztalyzata, ha matematikabol jeles;

c.) legalabb az egyik targybol jeles az osztalyzata?

6. Egy hallgat6 0.9 valosziniiséggel latogatja a statisztika gyakorlatot. Ha bejott az egyetemre,
akkor egyenld valdszinliséggel vehet részt harom parhuzamosan tartott gyakorlat (teremben)
valamelyikén. Mi a valdszinlisége, hogy a harmadik teremben megtalaljuk, ha az els6
kettdben nem volt?

7. Bizonyitsuk be, hogy ha P(A) = 0.7 és P(B) = 0.8, akkor P(AB) > 0.625.

8. Vegyszerrel sziunyogirtdst végeznek. Az elsd permetezés utan a szinyogok 80%-a
elpusztul, de az ¢letben maradottakban annyi ellenallo-képesség fejlddik ki, hogy a masodik
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permetezéskor mar csak az életben maradt szanyogok 40%-a pusztul el, a harmadik irtaskor
pedig csak 20%-uk. Mi a valosziniisége annak, hogy egy szunyog taléli mindharom
permetezést?

9. Egy kockat kétszer feldobnak.

a) Mi a valészintisége, hogy a dobott szamok 6sszege 7 lesz?

b) Ha az elsé dobds eredményéiil paros szdm adodik, mi a valdszinlisége, hogy a két
dobas 0sszege 7 lesz? Melyik valosziniiség a nagyobb?

Il. Teljes valdszintiség tétele, Bayes tétel

1. Harom gép csavarokat gyart. A gépek a termelés 25, 35, illetve 40%-at szolgaltatjak. Az
els6 gép 5% selejttel dolgozik, a masodik 4%-kal, a harmadik pedig 2%-kal. Az
Ossztermékbdl kivalasztunk egy csavart. Mennyi a valoszinilisége, hogy a csavar selejtes?

2. Egy egyszeriisitett betegség felismerési vizsgéalat 0,95 valoszinliséggel mutatja ki a
betegséget azoknal, akiknek van, de 0,01 valésziniiséggel pozitiv eredményt mutat azoknal is,
akiknek egészségesek. Becslések szerint a lakossag 4%-a szenved az adott betegségben. Mi a
valdsziniisége annak, hogy valaki

a.) tényleg egészséges, ha teszt annak mutatta;

b.) tényleg beteg, ha a teszt betegnek mutatta?

c.) Hogyan valtoznak az el6zd valosziniiségek, ha a ritkabb, vagy ha gyakoribb betegségrol
van sz6?

3. Egy felvételi tesztvizsgan a felvételre alkalmasak 80%-a ir sikeres vizsgat, az
alkalmatlanoknak pedig a 25%-a. Tapasztalatok szerint a jelentkez6knek a 40%-a alkalmas a
felvételre. Mekkora a felvettek kozott a valoban alkalmasok ardnya?

4. Tapasztalatok szerint az egyik gyarban az elkésziilt termékek 0,1%-anak a feliiletén talalhato
valamilyen hiba (pl. apr6 karcolas). Az elkésziilt termékek feliiletét ellendrzik Az ellenérzés soran a
hibatlan terméket 2% valdszinliséggel tévesen hibasnak; mig egy hibas terméket 1% valdszinliséggel
tévesen hibatlannak mindsitenek.

a) Mi annak a valdsziniisége annak, hogy egy terméket hibatlannak mindsitenek?

b) Mi a valoésziniisége annak, hogy egy hibatlannak mindsitett termék valoban hibatlan?



